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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

 教育委員会 7月定例会 

２ 開 催 日 時 

 令和元年 7月 10日（水）9時 00分開会  9時 45分閉会 

３ 開 催 場 所 

 鳥栖市役所 3階第 1委員会室 

４ 会 議 の 公 開 

 公開 

５ 出 席 委 員 

 天野教育長、古澤委員、吉原委員、戸田委員、副田委員 

６ 出席事務局職員 

白水教育次長、青木教育総務課長、中島学校教育課長、松隈生涯学習課長兼図

書館長、古賀学校教育課参事兼課長補佐兼指導主事、竹下生涯学習課参事、井

上学校教育課主幹兼教育相談係長兼指導主事、立石学校教育課長補佐兼学校教

育係長、原学校教育課長補佐兼学校給食センター所長兼学校給食センター係長、

八尋生涯学習課長補佐兼生涯学習推進係長、眞子教育総務課総務係長、久山生

涯学習課文化財係長、中溝生涯学習課図書係長 

７ 傍 聴 

 0人 

８ 経 過 報 告 

 6月定例会以降の経過報告 

９ 議 事 録 承 認 

 6月定例会の議事録承認         【承認】 

10 議事及び審議結果 

臨時代理報告第 6号 事務局職員の人事について          【承認】 

議案第 18号 鳥栖市いじめ問題対策委員会委員の任命について   【承認】 

11 協議報告事項 

 （１）教育プランの進行管理について 

12 今後の予定等 

 教育委員会関連の主な行事について報告 

13 次回会議予定 

    教育委員会 8月定例会   令和元年 8月 21日（水）8時 30分から 
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○天野教育長  

それでは皆さん、おはようございます。7月 5日の県市町教育委員会連合会の定

期総会、そして昨日の三神地区教育委員会連絡協議会の総会並びに研修会、お疲れ

様でございました。学校の方も早いもので、来週 19日で終業式を迎えます。昨年は

ですね、7月 2日ぐらいに台風が来て臨時休校しましたし、その前の平成 29年も 7

月中に 1回臨時休校をしましたけど、今年はそういうこともなくてスムーズに学校

運営ができてるなというふうに思ってます。 

1学期の児童生徒の事故等は、大きな事故等はなかったというふうに聞いてます

し、交通事故も児童が 4件、中学校は今のところ 0件というふうなことで、気は抜

けないところでございますけれども、今のところはそういう状況でほっとしていま

す。 

いじめは今のところ 19件ということで認知の報告が入っております。それから 7

月 6日と 7日が中体連ということで、今年は一週間早くしたということもあります

けれども、おかげで熱中症の報告等もあってないということで非常に安心しており

ます。 

それでは、ただいまより 7月定例教育委員会を始めます。はい、白水次長。 

○白水教育次長  

はい。議事に入ります前でございますけれども、今月 1日付けで人事異動がござ

いまして、教育委員会に新しく転入してまいりました 2名の者のうち、係長以上の

ものが同席しておりますので、若干お時間をいただきまして御挨拶をさせていただ

きたいと思います。なお、3番の議案の臨時代理報告第 6号に重複する部分がござ

いますが、御了承いただきたいと思います。それでは御挨拶をさせていただきます。

よろしくお願いします。 

○青木教育総務課長  

7月 1日付けで教育総務課長を拝命いたしました青木博美と申します。よろしく

お願いいたします。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。それでは経過報告をお願いします。青木課長。 

○青木教育総務課長  

(資料に基づき説明) 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。それでは委員の皆様から、何か御質問等ありま

したらお願いいたします。はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

おはようございます。行事の中の 7月 2日の「鳥栖市青少年問題協議会」、これ

は非常に重要な会議だろうと思っております。今回は主にどういった協議をなさっ

たのか、それも教えてください。 

○天野教育長  

はい、松隈課長。 

○松隈生涯学習課長兼図書館長  

はい。特に、なかよし会関係の意見等があったところでございます。 

○天野教育長  

中島課長。 

○中島学校教育課長  

学校教育課関連で申しますと、いじめ問題等についての御意見とか御質問がござ
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いました。それから、各学校が取り組んでおります防煙教室、防犯教室、そういっ

た取り組みについて御報告をさせていただいたところです。以上です。 

○天野教育長  

はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

なかよし会も関心が非常に高いだろうと思います。具体的に内容的にはどういっ

たことでしょう。 

○天野教育長  

はい、八尋係長。 

○八尋生涯学習課長補佐兼生涯学習推進係長  

なかよし会に関しましては、やはり待機児童の解消をどういうふうにするかって

いう具体的な意見が聞かれております。 

○天野教育長  

はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

夏の間の分も含めて、受け皿は広くされつつあるんだろうと思うんですけど、市

内でなかよし会の待機児童はどれくらいいらっしゃいますか。 

○天野教育長  

はい、松隈課長。 

○松隈生涯学習課長兼図書館長  

今のところですね、3 年生以下は待機児童なしというところで推移しております。

ただ、4年生以上がですね、どうしても 60名超えるぐらい待機児童が出ているよう

な状況でございます。以上です。 

○天野教育長  

古澤委員いいですか。非常に限られた時間だったんですけども、今回鳥栖市青少

年問題協議会で多くの意見が出されました。特にちょっと私が気になったのは、黄

色のいじめのチェックリストみたいな形で作って準備してもらってますけど、この

3ページに「家庭でできることを取り組みましょう」ということで、教育の原点は

家庭にありますということで書いております。その中で、望ましい家庭は夕食を家

族と食べましょうとか、交流しましょうとか、分担して責任を果たして仕事をしま

しょうとかあったんですけども、こういうふうにして家族団らんで食べていける家

庭はいいけど、こうじゃない家庭があるよと。これに対してどうしてるんですかっ

ていうのが非常に気になりました。いわゆる福祉の問題ですね。だから結局、学校

教育課として、生涯学習課としてこういう形でやっていこうということだけで、こ

こまで至らない子供たちの対応をどうするかということで、これはなかなか難しい

問題ですけれども、そういった視点でちょっと話もあったということが気になりま

した。はい、他に。戸田委員。 

○戸田教育委員  

一般質問にありました「受動喫煙」の話について伺いたいと思います。7月 1日

から全ての小中学校で敷地内全面禁煙が開始されたということです。学校はいろん

な方、父兄及び地域の方々が入ってこられる場所ですので、なかなかこの実施が難

しい部分もあるかと思うんですけども、現時点において、あるいは今後想定される

だろう問題等について、お考えをお聞かせいただけませんでしょうか。 

○天野教育長  

はい、中島課長。 
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○中島学校教育課長  

はい。7月 1日から市内小中学校全ての学校で敷地内禁煙という形にいたしまし

た。これは職員は当然ですけど、来校されるいろんな方、保護者の方含めて全て敷

地内禁煙ということで御理解をいただきます。このことについては、各学校から保

護者の方へ周知を図っているところでございます。ただ、やはり今後問題となるの

は、例えば特に大きな行事で体育大会とか、そういったときに保護者の方が見えら

れてどうされるか、そこでもやはり保護者の方々に御理解をしていただく、そうい

う形で進めていこうと思っております。 

○天野教育長  

戸田委員いいですか。はい、どうぞ。 

○戸田教育委員  

恐らく、喫煙される方が外のどこで喫煙されるのかっていうことまで想定してお

かないと、地域の方への御迷惑等あると思うんですね。その辺も対応の方よろしく

お願いします。 

○天野教育長  

中島課長。 

○中島学校教育課長  

はい。今御指摘いただきましたけど、基本は我慢してくださいということになる

のかなと思うんですが、やはりそうばかりは言えない部分もあるのかなと思います。

その辺は各学校、場所等についてですね、今言われたように、煙が流れていって近

隣のお住まいの方に御迷惑をかけてしまうという部分もありますので、その辺は十

分考慮をして各学校で決めていきたいと思っております。ありがとうございます。 

○天野教育長  

戸田委員いいですかね。7月 1日から本格実施ということで、市役所もそこの喫

煙所がなくなったんですけども、各学校に対しては、このために臨時校長会まで開

きました。そして敷地内禁煙しますよということでお願いをし、今まで敷地内で小

屋みたいなのをつくって吸ってた学校が 4校あったんですけども、そこも含めてだ

めですよということで、もう今後全面禁煙でやりなさいということで指導しました。

もう学校によっては吸わないようにしようといったところもありましたし、運動場

から離れたところで工夫をして吸う場所を設定してやってるというとこもあったの

で、状況を見ながら指導していきたいというふうに思ってます。以上です。他に。

はい、吉原委員。 

○吉原教育委員  

はい。今の受動喫煙の関連でですね、幸か不幸か近年電子たばこというのがあり

まして、こちらの扱いを各学校に今どう指導されてあるのか教えていただけたらと

思います。 

○天野教育長  

はい、中島課長。 

○中島学校教育課長  

はい。これは実際法的には多分分類をされているんですが、各学校においては同

じ扱いでしております。電子たばこについても敷地内禁煙という形をとらせていた

だいております。 

○天野教育長  

吉原委員いいですかね。というところで、他にはいいでしょうか。はい、ありが

とうございます。 
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それでは、次に議事録承認に移ります。議事録承認につきましては別冊でまとめ

ていただいておりますので、また何かありましたら事務局の方へお願いいたします。 

それでは、議案に入ります。臨時代理報告第 6号事務局職員の人事についてお願

いします。はい、青木課長。 

○青木教育総務課長  

(資料に基づき説明) 

○天野教育長  

7月の異動ということで報告でしたが、いいでしょうか。はい、そういうことで

お願いしておきます。 

では次にいきます。議案第 18号鳥栖市いじめ問題対策委員会委員の任命について

お願いします。はい、中島課長。 

○中島学校教育課長  

(資料に基づき説明) 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。それではこの議案第 18号につきまして、御質

問・御意見等ありましたらお願いいたします。はい、それではせっかくいじめ問題

対策委員会が出ましたので、昨年度の活動とか、委員の仕事内容も含めてですね、

よかったら少し話をしていただきたいと思います。はい、中島課長。 

○中島学校教育課長  

はい。昨年度は特に市立中学校におけるいじめ重大事態につきまして、7月に諮

問を行いまして、7月から 1月まで 5回にわたり調査審議をしていただいたところ

でございます。最終的には 1月に調査結果を答申という形でまとめていただきまし

た。また、この答申につきましては各学校でも自分たちの問題としてとらえ、市全

体でいじめ問題の未然防止等に取り組むということで、臨時で全小中学校の管理職

及び生徒指導担当を集め、研修会を開催したところでございます。また、各学校で

それぞれの学校の職員に対して同じような研修の場を持ったところでございます。

以上です。 

○天野教育長  

ありがとうございました。というところで、いじめ問題対策委員会委員の任命に

ついては御承認いただくということでいいでしょうか。はい、ありがとうございま

す。 

次に、協議報告事項に入ります。教育プランの進行管理についてお願いします。

はい、青木課長。 

○青木教育総務課長  

(資料に基づき説明) 

○中島学校教育課長  

(資料に基づき説明) 

○青木教育総務課長  

(資料に基づき説明) 

○中島学校教育課長  

(資料に基づき説明) 

○松隈生涯学習課長兼図書館長  

(資料に基づき説明) 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。今年度、第 1四半期ということで 3か月の間各
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課でさまざまな対応をしていただいて、実績もあげていただいてます。次に回した

とこもありますけれども、それでは、委員さん方から御質問・御意見等ありました

らお願いいたします。副田委員。 

○副田教育委員  

13 ページの「生涯学習」のところですが、図書館の関連のことについて伺います。

図書館内でレファレンスサービスを受けてらっしゃる方の状況を伺いたいと思いま

す。 

○天野教育長  

はい、中溝係長。 

○中溝生涯学習課図書係長  

レファレンスサービスを受けてらっしゃる、概略の人数とかでよろしかったです

か。 

○天野教育長  

はい、副田委員。 

○副田教育委員  

はい。その状況ですね、実際にレファレンスサービスを図書館が行っているとい

うことを御存じない方もたくさんいらっしゃるのではないかと思いまして、どのよ

うな方が利用されていらっしゃるか、きちんと利用されていらっしゃるか、あるい

は職員の対応です。 

○天野教育長  

はい、中溝係長。 

○中溝生涯学習課図書係長  

大体、延べて１日に 2～3名程度と思っております。職員については、レファレン

ス担当の職員が今 2名対応している状況です。 

○天野教育長  

副田委員。 

○副田教育委員  

はい。レファレンス担当の職員が 2名いらっしゃるということで、承知いたしま

した。ありがとうございました。 

○天野教育長  

はい、他に。吉原委員。 

○吉原教育委員  

はい。今の図書館関係で 2期目の欄に書いてありますけど、「夏休み期間中の子

どもの読書活動支援」ということで、臨時巡回をされるということで書いておられ

ますが、どのような予定になってるか教えてください。 

○天野教育長  

はい、中溝係長。 

○中溝生涯学習課図書係長  

はい。夏休み中の臨時巡回についてですけども、特別に夏休みだからといってど

こかふだん回ってないような巡回スポットを回るっていうわけではなくてですね、

やはり、まちづくり推進センター、それから保育所であったりとか、高齢者施設と

か、そういったところの巡回を行うようになってます。 

○天野教育長  

はい、吉原委員。 
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○吉原教育委員  

臨時巡回という「臨時」とつけてあるのは、どういう意味で付けてあるんですか。 

○天野教育長  

中溝係長、後で聞いていただいて、それで臨時の内容とかも含めて報告をお願い

します。吉原委員それでいいでしょうか。はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

はい。12ページの 6番の「学校給食」についてです。これも記載されているとお

り、先の総合教育会議の中で市長の意見を聞きました。私も委員ですので一定状況

は把握しておりますが、教育委員会の定例会の中で、再度きちっとお尋ねしたいと

思います。中学校の完全給食に向けての市のスタンスっていうか、市の方針、並び

に個別課題があったろうと思います。運営方式とか、提供の方法、給食費の公会計

化とか、大きな柱があったかなと思います。そこら辺の進捗状況について、今分か

る範囲で結構です。教えてください。 

○天野教育長  

白水次長。 

○白水教育次長  

はい。まずもってですね、中学校の完全給食に関します方向性につきましては、

現在行われております選択制の弁当給食の状況そのものが、議会でも説明しており

ますけれども、完全給食に向けた過渡期であるということで、目標は必ず完全給食

ということで今進めさせていただいております。 

その中で課題といたしましては、基本的にはやはり資金面ですね、予算面が当然

第一案になってくるかと思います。それともう一つは、学校の施設をいかに今のま

ま使えるような提供の方法を考えるかということが、一つ大きな課題になってくる

かと思います。小学校であればパントリーを作ったり、保温庫を置いてみたりいた

しておりますけれども、同じく中学校も同じようなこととなりますと、大規模な改

造が必要になります。それに関しましては、ちょっとそこまでの施設の改造は私ど

もも望んでおりませんので、提供の方法を根本的に考えるということで今進めさせ

ていただいております。 

選択制弁当が今恒常的にですね、ほぼリミットに近い状況で提供させていただい

ております。お弁当として提供するにはどうしても面積が必要になりますので、小

学校のように食缶にして食器で配るというような形ですれば、場所的にはそうかか

らないという業者からの申し出もいただいておりますので、そういった方向に沿っ

て進めさせていただいているところでございます。以上でございます。 

○天野教育長  

はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

はい。市も大きなプロジェクトを次々と抱えてる中で、財政面の綱引きというこ

とで非常に教育委員会の執行部の方が白水次長はじめ、苦労しながら進めているの

はよくよく理解をしております。しかしながら、綱引きに負けないように、後ろか

らでも引っ張ってあげたいなという気持ちからのお尋ねでございました。それと、

特にこういう部分についてはなかなか難しい部分があろうと思いますけど、例えば

5年後にとか、一定のそういう目途っていうのをどこら辺に立ててあるかなってい

うのを、言える範囲で教えてください。 

○天野教育長  

白水次長。 
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○白水教育次長  

はい。私の方から現場に指示を出しておりますのは、今年中には今御質問ござい

ましたように、プランニングにつきまして浮上させるようにということでお話をさ

せていただいております。現状を申し上げますと、今の中学校給食を提供しており

ます現場の用地はＪＡさんからの借地でございますけれども、借地権設定があと 7

年ぐらいに迫っております。ですので、次の用地を見つけて、次の建物を建てると

いたしましても、現在の小学校の給食センターのプランニングを考慮しますとそう

悠長な時間はないと考えておりますので、どう考えても今年中ぐらいには大きな目

標として浮上させなければ、ちょっと厳しくなるんじゃないかなというところで、

現場に指示をしているところでございます。以上です。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。他に。はい、吉原委員。 

○吉原教育委員  

はい。給食の話が出ましたのでセンターの件でちょっとお尋ねしたいんですが、

ちょうど時期的に今食中毒が気を引かれます。センターとしてですね、特別この期

間はこういうふうに注意しているよっていうのがあれば、教えてほしいと思います。 

○天野教育長  

原センター長。 

○原学校教育課長補佐兼学校給食センター所長兼学校給食係長  

はい。年間を通じてなんですけれども、衛生には特に気を付けております。昨年

度を振り返りましても、夏場よりもどちらかというと、夏過ぎてからの方が少し感

染と申しますか、ウイルス性の体調不良になる方が出てこられてます。ですので、

夏季休業中に衛生に関する研修会を全職員に対して行っております。その中でこれ

から先、秋冬にかけて増加してくるノロウイルス等に対してどう給食の安全を守っ

ていくかということを検討してまいります。今の時期、確かに食中毒が増えてくる

時期ではございますけれども、手洗いの励行、そういったものについて特に注意を

してやっております。 

○天野教育長  

他にいいでしょうか。はい。いろんな貴重な御意見もいただきまして、最初の 3

か月が終わったところで、この 3か月を踏まえて次の第 2期目に入るということに

なりますので、各課におかれましても今の御意見等も含めながら、またよろしくお

願いしたいというふうに思います。 

それでは次にいきます。今後の予定についてお願いします。はい、青木課長。 

○青木教育総務課長  

(資料に基づき説明) 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。非常にたくさんの行事がありましてですね、何

かご質問等ありましたら。はい、古澤委員。 

○古澤教育委員  

はい。鳥栖市単独の事業じゃないから記載がないのかなと思いますけど、8月の 8

日と 9日に確か教科用図書の会議が 2日連続で入ってますので、できたら周知され

てた方がいいのかなと思います。私と教育長が出席いたします。 

○天野教育長  

はい、ありがとうございました。非常に大事なのが抜けておりました。本当に教

科書の採択という大変な会議になりますけれども、よろしくお願いしたいと思いま
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す。今後の予定は本当に盛りだくさんでですね、それぞれ楽しいような、いろんな

催し物をこの忙しい中たくさん計画していただいて、特に夏休みはかき入れどきで

もあるということで、抜かりなくよろしくお願いしたいと思います。いいでしょう

かね委員の皆さん。 

それでは、これをもちまして教育委員会 7月定例会を終わります。皆さんありが

とうございました。 


